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Deti pred násilím ticho neochráni
Aby bolo deti lepšie počuť - touto myšlienkou sa niesol v poradí už 11. ročník Bubnovačky, ktorá každoročne upozorňuje na dôležitosť ochrany detí pred násilím a pripomína v
spoločnosti potrebu včasnej prevencie. Toto jedinečné podujatie, ktoré spoluorganizovalo Národné koordinačné stredisko pre riešenie problematiky násilia na deťoch, spojilo
tisíce detí, rodičov a odborníkov po celom Slovensku a Česku, aby spoločne bubnovaním vyjadrili, že hlas detí musí byť počuť.
 

November je mesiacom viacerých významných dátumov v oblasti ochrany práv dieťaťa. 18. november je Európskym dňom ochrany detí pred sexuálnym vykorisťovaním a
sexuálnym zneužívaním, 19. november je Svetovým dňom prevencie týrania a zneužívania detí a 20. november je Svetovým dňom detí vyhláseným organizáciou UNICEF,
počas ktorého si svet pripomína prijatie Dohovoru o právach dieťaťa. Práve preto sa 19. novembra po celom Slovensku a Česku rozozvučal zvuk bubnov v rukách detí,
rodičov i odborníkov, aby spoločne vyjadrili, že ticho deti pred násilím neochráni.

Od roku 2017 spoluorganizuje toto podujatie aj Národné koordinačné stredisko pre riešenie problematiky násilia na deťoch. Ako organizačná súčasť Ministerstva práce,
sociálnych vecí a rodiny SR zohráva kľúčovú úlohu pri realizácii konkrétnych systémových riešení zabezpečujúcich ochranu detí pred násilím. Ďalšími spoluorganizátormi
sú Centrum Slniečko a pražské Centrum Locika, z.ú., vďaka ktorému Bubnovačka prekročila hranice Slovenska.

„Detský hlas je dôležitý. Ak ho počúvame, pomáha nám lepšie porozumieť detskému svetu. Pripomína nám, že aj my sme boli deťmi, no najmä nám pomôže odhaliť to, čo
deti ohrozuje. Počúvať detský hlas sa musíme učiť rovnako ako keď deti učíme, že ich naozaj počúvame. Platí to pre veci, ktoré sa nám zdajú byť maličkosti, no pre deti
znamenajú svet, aj pre tie náročné témy, ako je prežívanie násilia. Deti môžeme chrániť len ak budeme súčasťou ich sveta a súčasťou ich sveta budeme, ak oň prejavíme
záujem. Počúvajme preto, čo nám deti hovoria,“ uviedla riaditeľka Národného koordinačného strediska pre riešenie problematiky násilia na deťoch, Mária Vargová.

Koordinátori ochrany detí pred násilím z Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny v rámci implementácie Národného projektu „Spoločne za detstvo bez násilia pre všetky
deti“ spolupracujú na preventívnych a osvetových aktivitách a zvyšujú povedomie nielen odbornej, ale aj laickej verejnosti o tom, že hlas detí je dôležitý a ticho deti pred
násilím neochráni. Bubnovačku aj tento rok sprevádzajú viaceré preventívne a osvetové aktivity zamerané na témy ako napríklad šikanovanie a kyberšikanovanie,
budovanie pozitívnych vzťahov v školskom prostredí, riziká a hrozby v online prostredí, informovanie o nástroji pomoci Národná linka na pomoc deťom v ohrození VIAC
AKO NI(c)K a ďalšie.

V roku 2024 sa Bubnovačky zúčastnilo viac ako 300 000 detí a dospelých z Českej a Slovenskej republiky. NKS v Bratislave zorganizovalo Bubnovačku pre žiakov 8.
ročníka základných škôl so zameraním na „justíciu priateľskú k deťom“. Žiaci mali na podujatí možnosť viesť tímové diskusie spolu s odborníkmi z oblasti ochrany práv a
bezpečnosti detí (prokurátor, sudca, vyšetrovateľ policajného zboru, advokát, príslušník protiteroristickej centrály, pracovník národnej linky na pomoc deťom v ohrození,
príslušník zboru väzenskej a justičnej stráže, pracovník diagnostického centra, pracovník oddelenia sociálnoprávnej ochrany detí) ohľadom ich náplne práce pri ochrane
detí. Tieto rozhovory mali za cieľ priblížiť štátne inštitúcie deťom, prispieť k zvyšovaniu dôvery k nim a pomôcť prekonávať prekážky v prípade, že sa na ne budú chcieť
alebo musieť obrátiť. Vďaka deťom sa podarilo preložiť do detskej reči podstatu týchto povolaní, čo pomôže pri ďalšej komunikácii s deťmi.
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